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Ata da reunião do Comitê ODS, realizada aos quatorze dias do mês de julho do ano 1 

de dois mil e vinte e cinco, com início às 10h, nas dependências do Parque 2 

Tecnológico, situado na Rua Henrique Porchat, 47, Vila Nova, Santos. Estiveram 3 

presentes, conforme lista acostada ao original desta ata, os representantes das seguintes 4 

secretarias e autarquias: Gabinete do Prefeito Municipal, GPM, Secretaria da Casa Civil, 5 

SECC, Secretaria Municipal de Turismo, Comércio e Empreendedorismo, SETUR, 6 

Secretaria Municipal de Esportes, SEMES, Secretaria Municipal de Finanças e Gestão, 7 

SEFIN, Secretaria Municipal de Obras e Edificações, SEOBE, Secretaria de Meio 8 

Ambiente, Desenvolvimento Urbano e Sustentabilidade, SEMAM, Secretaria Municipal de 9 

Saúde, SMS, Pref. Reg. Zona Noroeste, Ouvidoria e Controle, OC, Companhia de 10 

Engenharia e Tráfego, CET, Fundação Arquivo e Memória de Santos, FAMS, Fundação 11 

Parque Tecnológico, FPTS, Progresso e Desenvolvimento de Santos, PRODESAN. Pela 12 

articulação do comitê ODS.: Fábio Tatsumi Maeshiro, que presidiu a reunião, com 13 

assessoria dos integrantes do Departamento de Políticas de Desenvolvimento 14 

Sustentável, DEPODS, Renato Luiz Rodrigues e Silva Figueiredo e Bruno Gonçalves 15 

Valdevino. A reunião teve como pautas:1) Capacitação: Oficina “Acesso e Uso de 16 

Dados do IBGE”. Abertura realizada pelo Sr. Fábio. O mesmo realizou os seguintes 17 

comunicados: - Destacou a importância do fortalecimento das competências técnicas do 18 

Comitê ODS em relação ao uso de dados oficiais para o monitoramento dos Objetivos de 19 

Desenvolvimento Sustentável (ODS).2) Participação dos Membros do Comitê ODS na 20 

Oficina do IBGE. Os membros do Comitê ODS, registraram participação na Oficina 21 

“Acesso e Uso de Dados do IBGE, a oficina foi oferecida para servidores públicos e 22 

demais interessados, ministrada por Rogério Luíz Ribeiro Borba, ele atua como Analista 23 

de Sistema na instituição do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), e teve 24 

como propósito apresentar, de forma prática: Como acessar os dados disponibilizados 25 

pelo IBGE nas diversas áreas; Quais plataformas e ferramentas estão disponíveis para 26 

consulta; Orientações sobre o tratamento adequado das informações; Importância do uso 27 

correto dos dados para o planejamento e acompanhamento de políticas públicas no 28 

Município. Ressaltou-se que a formação foi uma iniciativa conjunta do Conselho Municipal 29 

de Desenvolvimento Urbano (CMDU), IBGE, Movimento ODS Santos 2030 e Prefeitura de 30 

Santos. Sr. Rogério, ao final de sua apresentação, disponibilizou o seu e-mail e telefone, 31 

para tirar eventuais dúvidas. 3) Relevância para o Comitê ODS. Os participantes 32 

destacaram que a oficina contribuiu diretamente para: Qualificar a análise dos indicadores 33 

ODS utilizados pelo Comitê; Aprimorar a capacidade de interpretar e manusear bases de 34 

dados oficiais; Ampliar o alinhamento das ações do Comitê com práticas de gestão 35 

pública baseada em evidências; Fortalecer a integração com órgãos e iniciativas de 36 

governança de dados no Município..4) Encaminhamentos. Incorporar metodologias 37 

apresentadas pelo IBGE aos trabalhos internos do Comitê; Construir uma proposta de 38 

calendário de formações continuadas em dados e indicadores e Incentivar novos 39 

membros e parceiros a participarem de futuras capacitações.5) Encerramento. Sr. Fábio, 40 

agradeceu a presença de todos e deixou registrada a necessidade de aplicar os 41 

conhecimentos obtidos na melhoria dos relatórios, diagnósticos e monitoramentos 42 

conduzidos pelo Comitê. 43 

Nada mais havendo a tratar, a presente ata foi lavrada. 44 

 45 

Santos, 14 de julho 2025.  46 
Fábio Tatsumi Maeshiro 47 
Articulação Comitê ODS 48 

(assinado no original)  49 


